



J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Szigetvár Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2023. február 23-i KÖZMEGHALLGATÁSRÓL

Az ülés ideje, helye: 2023. február 23., 08.30 óra, Városháza Díszterme

Jelen vannak: Dr. Vass Péter polgármester
Varga Zoltán alpolgármester
Balaskó Tamás képviselő
Fazekas Róbert képviselő
Horváth József képviselő
Málek Andrea képviselő
Pogács Anna képviselő
Szedlák Balázs képviselő
Sziber Péter képviselő
Sztoták Árpádné képviselő

Távoll: Drávavölgyi Gábor képviselő
Dr. Vass Péterné képviselő

Meghívottak: Dr. Weszner Veronika jegyző
Hábián Bálint aljegyző
Marton-Fekete Csilla osztályvezető
Horváthné Hartman Andrea osztályvezető
Barkaszi Mária jegyzőkönyvvezető
1 fő érdeklődő állampolgár

Dr. Vass Péter polgármester: Tisztelettel köszöntötte a közmeghallgatáson Szigetvár Város Önkormányzat Képviselő-testülete tagjait, Dr. Weszner Veronika jegyzőt, Hábián Bálint aljegyzőt, a Szigetvári Járási Hivatal részéről Csendes Istvánné hivatalvezető asszonyt, a Polgármesteri Hivatal jelenlévő dolgozóit, meghívottakat, Szigetvár város érdeklődő állampolgárait.

A jelenléti ív alapján megállapította, hogy a 12 fős Képviselő-testületből 9 fő megjelent, a testület határozatképes. A közmeghallgatást megnyitotta.

A közmeghallgatásról készült jegyzőkönyvet az SZMSZ rendelkezése alapján a jelenlévő két legfiatalabb képviselő – jelen esetben Málek Andrea és Szedlák Balázs képviselők – hitelesítik.

A közmeghallgatás témája az Önkormányzat 2023. évi költségvetése az alábbi napirendi pont szerint:

Előterjesztés Szigetvár Város Önkormányzat, Szigetvári Polgármesteri Hivatal, Molnár Imre Városi Könyvtár, valamint a Szigetvári Család és Gyermejköltségi Központ és Szolgálat 2023. évi költségvetési tervezetének benyújtásáról

Tisztelt Képviselő-testület, Tisztelt Szigetvári Polgárok!

A költségvetés összeállítása az államháztartásról szóló törvény, valamint az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII.31.) Korm. rendelet előírásainak megfelelően történt meg. A finanszírozás rendjét és az állami hozzájárulás mértékét a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló törvény határozza meg.

Az előterjesztés részletesen tartalmazza az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, a Molnár Imre Városi Könyvtár, valamint a Szigetvári Család és Gyermekejélési Központ és Szolgálat kiadásait és bevételeit.

Az önkormányzat kiadási és bevételi főösszege **6.886.603.789 Ft-ban** került meghatározásra.

Az önkormányzati kötelező feladatok ellátásához a központi költségvetés a feladatfinanszírozás rendszerén keresztül járul hozzá, melynek célja, hogy az önkormányzatok kötelező feladatainak ellátásához szükséges működési kiadások fedezete rendelkezésre álljon. Az állam által prioritásként kezelt, önként vállalt feladatok finanszírozásához is biztosítható állami támogatás. A törvény továbbra is megteremti annak lehetőségét, hogy az önkormányzatok működőképességük megőrzése érdekében, jogszabályban meghatározott módon, kiegészítő támogatásban részesüljenek.

2023. évi költségvetés tervezésénél fontos szerepet kapott a külső körülmények figyelembevétele, amelyek erősen meghatározták annak összeállítását. Itt többek között a magas mértékű inflációra, valamint a szomszédos országban dúló háború, illetve a brüsszeli szankciók következtében is kialakult energiaárakra, továbbá a megemelkedett építőipari árakra kellett figyelemmel lenniük, amely tényezők mind a működést, mind a felújítási feladatokat lényegesen befolyásolhatják. A közvilágításra és villamos energia szolgáltatásra fizetendő díjak is többszörösére emelkedtek az előző évhez képest.

A rezsi költségek emelkedése miatt Szigetvár esetében a Szigetvári Vár és Szigetvári Gyógyfürdő Kft. működése is veszélybe kerülhet, jelentős többletkiadással számolhat az önkormányzat ezek működtetése során.

Az önkormányzat az előző évben is törekedett a beruházásokhoz és felújításokhoz szükséges rendelkezésre álló keretet használni és inkább a műszaki tartalom csökkentésével számolt, így a Vigadó és a Gyógyhelyek turisztikai fejlesztése pályázat kapcsán is.

Az önkormányzat legfőbb célja továbbra is a folyamatban lévő beruházások befejezése, legfőképp az óvodához kapcsolódó beruházás esetében, ahol a megemelkedett építőipari árak miatt többletköltségek merültek fel, amelyek megtérülését a többlettámogatási igény benyújtásával próbálja meg az önkormányzat finanszírozni.

Idei évben tervezzük a Vigadó épületének felújítását is a tervek alapján.

A Top Plusz pályázatok kapcsán az összes pályázatuk pozitív elbírálásban részesült, melyek 100%-ban támogatottak. Az elnyert támogatás bruttó összege 2,12 milliárd forint.

Az idei évben elmondható, hogy az állami támogatásokkal, amelyeket a 2023.évi központi költségvetés megállapított – megjegyezve, hogy a tavalyi évi támogatási összegekkel szinte azonos nagyságrendben-, a helyi önkormányzatok feladatainak ellátása bizonytalan és év közben módosításokra, kormányzati intézkedésekre, újabb támogatásokra lesz szükség, hogy a kötelező feladatait teljesíteni tudja.

Önkormányzat tisztességes gazdálkodást folytat, de ennek ellenére is nehezen képzelhető el, hogy Kormányzati támogatás nélkül a költségvetési évet zárni tudják.

A költségvetés elfogadásakor fontos tudni, hogy a rendelet-tervezetben bemutatott költségvetési egyensúly csak optimális esetben tartható, rendkívüli esetekre nem tartalmaz tartalékot, csak az általános tartalékot, mely a testület döntésétől függően kerül felhasználásra.

Az önkormányzat vagyoni helyzetére vonatkozóan is adott egy rövid tájékoztatást:

- 2022-ben került átadásra Szigetvári Vár körüli terep rendezése TOP 2.1.2-16. Várpark revitalizálása elnevezésű pályázat keretében 319.645.000,- Ft összegben,
- az Istvánffy Miklós Általános Iskolában önkormányzati étkeztetési támogatás fejlesztésére elnyert pályázatból került felújításra a konyha 58.518.000,- Ft értékben,

- a Micimackó és Zöldmanó Óvodában villamoshálózat felújítására került sor ugyancsak pályázati forrásból 34.207.000,- Ft értékben,
- a Tinódi Lantos Sebestyén Általános Iskola pedagógiai szakszolgálatán az önkormányzat nyílászárókat cserélt 1.295.000,- Ft értékben,
- a Zrínyi tér 1. alatt lévő Polgármesteri Hivatal épületének villamoshálózat felújítása is folyamatban van, melyből a pince része készült el 2022-es évben 4.882.000,- Ft értékben,
- a Szigetvári Szőlőhegyen úthálózat fejlesztésére került sor, amely zártkerti utak, vízvezető árkok felújítását foglalta magába (Tükör út, Glóbusz dűlő, Temetői út, Horizont út, Turbéli dűlő),
- Térítésmentes átvétel keretében bővült az Önkormányzat vagyona a Zöld Manó Óvodában 4db klímával és az Óvoda előtti területen lévő játszótérrel, amely teljes egészében új EU szabványnak megfelelő játékelemekkel bővült,
- 3 db önkormányzati terület került értékesítésre, melyből befolyt összeg 3.810.000 Ft. Ezek az Önkormányzat számára használhatatlan kis területek voltak.

Megkérdezte a jelenlévőket, hogy van-e kérdésük, észrevételük a 2023. évi költségvetés tervezetével, vagy egyéb más közérdekű ügyel kapcsolatban?

Kovácsné Bíró Ágota: A vízminőséggel kapcsolatban nem nyugodt, illetve nem lehetnek nyugodtak, ugyanis sem a kérdésekre adott válaszban, sem egyéb információs hálózatokon keresztül konkrét mérési adatokat nem láthattak. Azt is tudják, hogy a beruházás folytatódni fog. Számára egyértelmű, hogy tervezési hiba lehetett, hisz az új technika bevezetésével, illetve megtervezésénél nem vették figyelembe azt, hogy utána ez a kapcsolódási pontnál milyen problémát fog okozni, ezért nagy a gyanú arra, hogy a további beruházási részekkel, amellyel a város egész lakossága érintett lesz, előállhatnak ugyanilyen események, mint amelyekkel most szembesülnek és amely megoldhatatlannak látszik, legalábbis 1-1,5 éven belül. Eltelt már 8 hónap, és 2 éves időtartamra ez meghatározza a város ivóvízellátását. Szerencsére van egy kedvező lehetőségük ahhoz, hogy a mérési adatok megfelelőek legyenek, illetve kicsit közelebb kerüljenek a megoldáshoz, hiszen Pécs városában működik a PTE, amelynek elismert szakemberei, illetve tanulói ott dolgoznak, tanulnak a Környezetvédelmi Szakon, akik esetleg tudnának segíteni, sőt biztos abban, hogy nem zárkoznának el, ha az önkormányzat kéri a segítségüket- minimális anyagi forrással. Erre számtalan példa van az országban, hogy az itteni szakemberek rendelkezésre álltak, illetve a diákok is foglalkoznak társadalmi munkában mérésekkel és eredményértékelésekkel. Ez nagyon jó kontroll lenne a vállalkozó kivitelezővel párhuzamban, hiszen az önkormányzat ennek a beruházásnak a megrendelője. Éppen ezért feladata is a városnak van ezzel.

A 2021-2022. évi peres eljárások számszaki eredményeit sehol nem látja, szeretné kérni konkrétan, hogy mibe kerültek ezek az eljárások, és ennek milyen eredménye volt a költségvetésre.

A folyamatos beruházásokról, ugyanúgy, ahogy az ivóvízminőség-javító beruházásnál is elmaradt a tájékoztatás, a beruházások kezdéséről, azok állapotáról szeretne folyamatosan tájékozódni, és szerinte a lakosság nagy része is. Ha van rá mód, akkor a város honlapján erről folyamatosan lehetne tájékoztatást adni, kiemelten a SPAR áruház mögötti beruházásról, illetve az óvodaberuházás állapotáról, problémáiról, lehetőségeiről.

A nyilvánosság tárgykörében szerinte vannak még fejlődési lehetőségek a város részére. Többek között szeretné kérni, amelyet már múltkor is hangsúlyozott, hogyha az a 10-20 testületi ülés nem is esik délutáni időpontra, amikor a város lakossága is be tudna kapcsolódni, legalább ez az egyetlen kötelező közmeghallgatás eshetne egy délutáni órára, amikor számíthatnak a polgárok megjelenésére. Nagyon szomorú, és azért készült röviden, mert bízott abban, hogy többen el tudnak jönni és érdeklődnek. Ezt az érdeklődést esetleg fel lehetne kelteni. Azt is szomorúan tapasztalja, hogy az Infotv. nem működik, illetve a Videótárat sem sikerült a napokban elérnie. Tekintettel arra, hogy írásos dokumentumot nem lehet elérni a városban, így teljeskörű lenne az információáramlás legalább az online felületeken. Ez azért is érdekelné őket, mert 2022-ben pl. 55 napirendi pontot zárt ülés

keretében tárgyalt az önkormányzat. Ennek indokait nem nagyon látja, mert szerinte sem szociális, sem egészségügyi, sem vagyoni vonatkozásai nem voltak jó pár kérdésben, és ezeknek az üléseknek a határozatai csak visszautalnak az előterjesztésekre, amelyek szintén nem tartalmaznak semmi olyan információt, tehát a tájékozódás ezekben az ügyekben szinte képtelenség. Kérte, hogy ezeket vegyék figyelembe, hiszen az alapjogi törvényben is szerepel, hogy az önkormányzatok felelős gazdálkodása érdekében kötelező a nyilvánosság, zárt ülési ügyekben is a határozatok tekintetében. A nyilvánosság kérdésében sok bizonytalanságot okoz számára - ha végig nézik a videó felvételeket, láthatják -, hogy a döntéshozatal a nyilvánosság számára szinte csak hosszas utánajárással érhető el. A bizottsági ülések kis létszámú, gyakran csak 3-4 tagból álló tagjai döntenek, erről a testületi üléseken se javaslatokat nem hallanak, nem hallják az indokokat, sem a döntéshozatal folyamatában részt vevőknek az álláspontját, itt sem tájékoztatják a képviselőket, csak egyszerű többségi szavazással elfogadják szinte kérdés nélkül a bizottságok javaslatait. A bizottságok pedig nem nyilvánosak, véleménye szerint nem felelnek meg a nyilvánosság kritériumainak.

Dr. Vass Péter polgármester: Az ivóvízminőség-javító beruházással kapcsolatban mondana pár gondolatot, - a felvetések, kérések rögzítésre kerültek, írásban kiegészítésre fognak kerülni az általa elhangzottak. Tudomása szerint a Szabadics Zrt-től (kivitelezőtől) kapott, a lakossági fórumokon elhangzott kérdésekre adott válaszokat kirakták teljeskörűen a város honlapjára, illetve a saját közösségi oldalán is megosztotta. Mindig azt a gyakorlatot követi, hogy nem „zanzásított” összefoglalót, hanem a komplett levelet teszik ki. Ezt követően egyezettett Csollák István úrral, a BARANYA-VÍZ Zrt. üzemeltető vezérigazgatójával, ugyanis a Szabadics Zrt. a levelében javasolt egy független szakértőt, és az üzemeltető is ebbe az irányba mozdult el, vízügyi szakemberek segítségét fogja kérni. Azért kell a független szakértő, mert a Szabadics Zrt. álláspontja szerint, amit csináltak az jó, csak, ahol rácsatlakoztak a rendszerre, ott lehet gond. Objektív tény, amelyhez ragaszkodik az Önkormányzat, hogy a beruházás előtt ugyanezek a csövek voltak a falakban, ugyanezek a csaptelepek voltak a lakásokban, akkor jó minőségű víz folyt a csapból, amióta azonban ezt a technológiát modernizálták, nem jó a víz minősége. Jelenleg próbaüzem folyik és addig nem fogja átvenni a beruházást sem az önkormányzat, sem az üzemeltető BARANYA-VÍZ Zrt., amíg megfelelő minőségű nem lesz a víz.

A vizsgálati eredményeket megígérte a BARANYA-VÍZ Zrt., hogy eljuttatja az Önkormányzathoz, azokat a város honlapjára fel fogják tenni.

A többi felvetésével kapcsolatban megadja a szót válaszára Dr. Weszner Veronika jegyző asszonynak.

Kovácsné Bíró Ágota: A válaszból is hiányolja, és bár szerepel hivatkozás a vízügyi törvényre, amely meghatározza az ivóvíz normál paramétereit, de ezt nem tudják szembe állítani a valódi, mért és rendszeres eredményekkel. Kérte, hogy a későbbi beruházások addig ne kezdődjenek el, amíg azok tervezése szintén független szakértővel nem lesz véleményeztetve, hogy az milyen hatással lesz a város másik részének ivóvízellátására. Lehetséges, hogy ezt addig felfüggesztik?

Dr. Vass Péter polgármester: Ez egy állami beruházás, az önkormányzat nem tudja felfüggeszteni, arról nem beszélve, hogy annak van anyagi vonzata is. Ezt az önkormányzat nem tudja vállalni, örülnek annak, ha a beruházásaikhoz a plusz forrásokat biztosítani tudják, és ahogy hallhatta a bevezetőben, borzalmas feszített lesz az idei évi költségvetésük, abban tartalék nincs, hiszen olyan mértékű infláció, energiaár emelkedés következett be, amely során a költségvetés megtartása nem lesz könnyű feladat. Az elkészült beruházás kapcsán a törvényi úton tudnak tovább menni, és ebből igyekeznek a legjobbat kihozni. Még egyszer hangsúlyozta, hogy addig nem kerül átvételre a beruházás, ameddig nem lesz jó minőségű a víz. Az üzemeltető független szakértőt fog felkérni. A független szakértők az egész technológiát átnézik, ennek költségeit az üzemeltető fogja viselni és ha bebizonyosodik,

hogy a kivitelező hibázott, akkor ezt érvényesíteni fogják. Rendszeresen vannak vízminta vételek, amelyeket az üzemeltető eddig is megtett a kijelölt vízmintavételi helyeken, ezeket az eredményeket ki fogja tenni a honlapra, hiszen megígérte, és ez még nem történt meg.

(Horváth József képviselő megérkezett, a létszám: 10 fő.)

Dr. Weszner Veronika jegyző: A peres eljárásokról szóló tájékoztatót zárt ülésen tárgyalja a Képviselő-testület egyéni személyiségi jogokra való hivatkozással. Tekintettel arra, hogy igény merült fel ennek megismerésére, egy olyan átfogó tájékoztatót fognak összeállítani és megküldeni, amelyből semmi olyan nem derül ki, amiből bárki sérelme előfordulhatna. A zárt ülési jegyzőkönyvek azért nincsenek fenn a város honlapján, mert zárt ülés keretében tárgyalja azokat a Képviselő-testület, de minden zárt ülési határozat – személyiségi adatok törlése mellett - fenn van a város honlapján, amelyekből nyilvános adatok (cég nevek, összegek, stb.) kiderülnek. Segítséget nyújtanak a kérdést feltevőnek esetlegesen ahhoz, ha ezt nem sikerült megtalálnia.

A bizottsági ülések nyilvánosak, meghívók, napirendek anyagai szintén fent vannak a város honlapján, tehát ezeken is részt tud venni bárki.

A Képviselő-testület, a bizottságok tagjai és a Polgármesteri Hivatal munkatársai is folyamatosan tartják a kapcsolatot, így az üléseken elhangzottokról folyamatosan tájékoztatást adnak egymásnak.

Kovácsné Bíró Ágota: Kérdezte, hogy a Videótár és az Infotv. miért nem működik a honlapon? A zárt ülések határozatai valóban fenn vannak a honlapon, de azok visszautalnak az előterjesztésekre, amelyből nem derül ki semmi, csak hogy elfogadták. Tehát az, hogy valamiről tudják, hogy elfogadják, de nem tudják mit, az minden, csak nem nyilvánosság.

A testületi ülésekről készült felvétel megtekinthető, viszont a szakmai csoportok munkáját csak személyesen és hétköznapiokon lehetséges megtekinteni. Ezen lehetne javítani, ez közös érdek, ugyanis a lakosság is tudná segíteni a testület munkáját, javaslatokat tehetne, ha ezekkel tisztában lenne.

Visszatérve az első felvetésére, azért javasolta a PTE-t, mert ott nagyon csekély ellenszolgáltatás fejében is nyújtanak segítséget a környezetvédelmi oktatók és hallgatók, hiszen erre volt számos példa. Aggódik a következő beruházási rész miatt, amely megkívánná az önkormányzat részéről jelzés szintjén, hogy körültekintően nézzék át a terveket, hiszen ugyanúgy a régi vezetékhálózatra lesz az új technológia telepítve. Ez különös figyelmet érdemelne. Ha ezt jelzi az önkormányzat és a lakosság segítségét kérné, a lakosság támogatná is ebben, hogy valóban megfontoltabb legyen az ivóvízhálózatuk minőségjavítása, amely most jelenleg tényszerűen nem sikerült.

Dr. Weszner Veronika jegyző: A közmeghallgatás időpontját a Képviselő-testülettel és Polgármester úrral egyeztetni fogja, és amennyiben van rá lehetőség, akkor egy délutáni, kora esti időpontra fogják tenni, még nagyobb lehetőséget biztosítva ezzel a lakosságnak. Elmondta, hogy nagyon sok témakörben lakossági fórumot tartanak (rendezési terv, településrendezési terv egyeztetése, stb.), azokat minden esetben délutáni-esti órákban (17.00 vagy 18.00 óra) szokták meghirdetni.

Az Info törvényben előírtaknak a kollégáival maradéktalanul eleget tesznek, minden szerződést, beszámolót a város honlapjára feltesznek különböző fülekre. Lehet, hogy valakinek nem egyértelmű, melyik fülön mi található, de minden olyan dokumentum, fórumok anyagai, jegyzőkönyvek, szerződések fenn vannak a honlapon, amelyeket szükséges közzé tenni. Ha valaki nem találja ezeket, akkor szívesen nyújtanak segítséget az elérhetőség terén.

A zárt ülési anyagok kapcsán elmondta, hogyha olyan egyedi esetről van szó, ahol egy segéllyel, lakással kapcsolatos ügyben döntenek, akkor csak olyan információt tudnak feltenni, amely nem sérti az egyéneknek a személyiségi jogait. Amennyiben egy behivatkozott szerződésről van szó, akkor az a szerződés a Szerződéstárban megtekinthető.

Ha olyan jelentőségű ügyről van szó (óvodaberuházás, stb.), arról Polgármester úr külön tájékoztató anyagokat is szokott felrakni a honlapra. A beszámolókat szintén a honlap különböző füleire fel szokták tenni, de a kérésnek megfelelően erre még jobban oda fognak figyelni.

Kovácsné Bíró Ágota: Megköszönte a válaszokat.

Dr. Vass Péter polgármester: Megköszönte az anyag készítőinek munkáját, illetve a Képviselő-testületnek és az érdeklődőknek a megjelenést. A közmeghallgatást bezárta.

Kmf.



Dr. Vass Péter
polgármester



Málek Andrea
jegyzőkönyv-hitelesítő



Szedlák Balázs
jegyzőkönyv-hitelesítő



Dr. Weszner Veronika
jegyző

